
 

Tisztelt Elnök úr! 

Kedves Barátaim és kedves Kollégák! 

Az éves taggyűlés és konferencia mindig fontos esemény. Ilyenkor vissza lehet tekinteni, kiértékelni a 

jelen helyzetet és felvázolni a jövőt. Öröm és megtiszteltetés számomra, hogy itt lehetek veletek a 

fontos pillanatban.  

Jan-Willem Goudriaan, az EPSU főtitkára megbízott, hogy adjam át legjobb kívánságait. Jan-Willem 

sajnálja, de egyéb kötelezettségei miatt nem tudott eljönni, így ezúton kíván sikeres konferenciát.  

 

Amint tudjátok, jómagam az EPSU Közép-európai és Nyugat-Balkáni régióért felelős titkára vagyok. Ez 

a régió 10 országot, többek között Magyarországot öleli fel. Ezek az országok a régión belül szoros 

együttműködést folytatnak az EPSU keretei között is.  

 

Nagyra értékelem a lehetőséget hogy szólhatok néhány szót az EPSU nevében. Az EPSU a ti 

szervezetetek is, hiszen ti is tagjai vagytok. Képviselőitek aktívan vesznek részt az EPSU Végrehajtó 

Bizottságának, az EPSU Közüzemi Állandó Bizottságának munkájában, az Európai Üzemi Tanácsok 

koordinátori értekezletein, stb. 

 

Az EPSU a Közszolgáltatási Szakszervezetek Szövetsége. Együttműködünk a PSI-vel, vagy a globális 

szövetséggel, és más európai szakszervezeti szövetségekkel, pl. az INDUSTRIALL-al, amely itt is 

képviselteti magát.  

 

A Közszolgáltatási szakszervezetek Európa-szerte együttműködnek az EPSU-ban. Több, mint 265 

szakszervezet folytat rendszeres információcserét, tájékoztatják egymást azokról a jó gyakorlatokról, 

melyek hozzájárulnak ahhoz, hogy annak a 8 millió munkavállalónak a helyzete, akiket képviselnek, 

javuljon.  Tagjaink közé tartoznak a közszolgáltatási és közüzemi (villamosipari, gázipari, vízügyi) 

szakszervezetek, amelyek olyan ágazatokban működnek, melyek a legfontosabbak közé tartoznak. 

Tagjaink létfontosságú szolgáltatásokat nyújtanak az Európában élők számára.  

 

Az EPSU nem csak egy laza szakszervezeti szövetség. Azért vagyunk együtt, hogy befolyásolni tudjuk a 

munkáltatóink, kormányaink, valamint az európai intézmények azon döntéseit, amelyek kihatnak 

tagjainkra, a közszolgáltatásban dolgozókra, családjaikra és közösségeinkre. Azért  vagyunk együtt, 

hogy mozgósítsunk és változásokat érjünk el. 

 

 



Kedves Kollégák ! 

A szakszervezetek általában is az ellenállás, a szolidaritás, a remény és az elvárások üzeneteit 

fogalmazzák meg.  

Az ellenállásról szóló üzenet arról szól, hogy nem értük egyet a megszorító politikával, pedig Európa 

számos országában ez valósul meg. Nem értünk egyet azzal, hogy a nagyvállalatok és támogatóik 

fokozatosan visszavegyék a munkavállalók jogait, a jóléti állam eredményeit saját piacaik és profitjuk 

érdekében. A megszorító politika vezet ahhoz, hogy csökkennek az állami kiadások és ennek 

következtében intézményeket zárnak be. Ez a politika vezet a villamos ipari vízügyi vállalatok 

privatizálásához. Tagjaink közül sokan tapasztalják, hogy béreiket befagyasztják, a munkahelyek 

számát csökkentik. Az EPSU kiáll amellett, hogy ne támadhassák a munkatörvénykönyvét és a kollektív 

megállapodásokat. Ellenáll azoknak a kísérleteknek, hogy a munkátokat rugalmas és prekárius 

munkává alakítsák át.  

 

Azt követeljük, hogy legyen vége  az adóelkerülésnek, adócsalásnak és az adóparadicsomoknak. 

Minden évben a vállalatok, a részvénytőke és a gazdagok 1 milliárd euró adót nem fizetnek be az EU-

ban. Fellépünk ez ellen, mivel ez torzítja a társadalmat, előnytelen a munkavállalók számára és az 

alacsony jövedelműek számára. Ez az összeg elegendő lenne arra, hogy közszolgáltatásokra és 

béremelésekre fordítsák. Igazságosabb adózásra van szükség, hogy visszafordítsuk a növekvő 

egyenlőtlenséget és kezelni tudjuk az európai szegénységet. Az Európai Unióban is nagyon sok embert 

fenyeget az elszegényedés. Tudjuk, hogy ez Magyarországon is probléma.  

 

Az EPSU ellenáll azoknak a vállalati és kormányzati kísérleteknek, hogy a Szabadkereskedelmi 

Megállapodás új rendszerét kényszerítsék ránk. Az olyan megál lapodások, mint a CETA (Kanadával) 

vagy a TTIP (az Egyesült Államokkal) aláássák a demokráciát. Csökkentik annak lehetőségét, hogy a 

választott kormányok változtassanak politikájukon. Ezek a megállapodások Együttműködési Állandó 

Tanácsokat kényszerítenek ránk, ahol a vállalatok fogják meghatározni a politikát. Aláássák a 

közszolgáltatások, a munkavállalók, a környezet és a fogyasztói jogok védelmének lehetőségét. A 

vállalatok a kereskedelmi megállapodást arra kívánják felhasználni, hogy még több versenyt 

vezessenek be olyan ágazatokban, mint az egészségügy, a kultúra, stb.  

 

Ez a küzdelem fog össze bennünket Európa-szerte. Különböző országokban élünk, de ugyanazért kell 

harcolnunk. Ez az az üzenet, amely a szolidaritásról szól – azoknak a munkavállalóknak a 

szolidaritásáról, akik kiállnak a privatizáció ellen, támogatják kollégáinkat, hogy megvédhessék a 

kollektív megállapodásban biztosított jogokat, megvédjék a sztrájkjogot, vagy, hogy követeljék azt, 

hogy munkájukat tisztességesen értékeljék és szakértelmüket elismerjék.  

 

Egymástól erőt kaphatunk, együtt erősebbek vagyunk. Éppen ezért az EPSU gyakran alakít ki széles 

koalíciót számos más szervezettel, így többek között környezetvédelmi és fogyasztói csoportokkal. Ez 



történt pl. a kereskedelmi megállapodás kapcsán is. De említhetem azt a sikeres összefogást is, 

amellyel felléptünk a Vízhez való jog Kampánya esetében. Ez volt az első sikeres európai lakossági 

kezdeményezés.  

 

De üzeneteink szólnak a reményről és az elvárásokról is. Egy másfajta Európa a jövőképünk. Egy olyan 

Európa, ahol a dolgozókat nem zsákmányolják ki, ahol igazságosak a bérek és tisztességes a kollektív 

megállapodás.  

Olyan jövőképünk van, ahol nagyobb az egyenlőség férfiak és nők között, nincs különbség a férfiak és 

nők bérezésében. 

 

Nagyobb jövedelemegyenlőséget akarunk, a gazdagság újraelosztását követeljük. Olyan Európát 

akarunk, ahol szolidaritás van az emberek között.  

Az EPSU kiáll a munkahelyi és társadalmi demokráciáért. 

 

Követeljük a jóléten alapuló fenntartható jövőt. 

 

Kedves Kollégák! 

Amint említettem, üzenetünk az ellenállás, a szolidaritás, a remény és az elvárások üzenete. Más 

alternatívákat akarunk és másmilyen Európát. De csak együtt változtathatjuk meg azt az irány, amely 

felé Európa halad. Együtt – az európai szervezetek (pl. EPSU, INDUSTRIALL) közösen, tagszervezeteikkel 

közösen lépnek fel. 

Az EPSU nevében kívánok sikeres taggyűlést és konferenciát.  

 

Köszönöm a figyelmet.  


